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Ο εορτασμός των Θεοφανείων σε Κάλυμνο, Λέρο 
και Αστυπάλαια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας
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Με θρησκευτική λαμπρότητα εορτάστηκε την Τρίτη 6 
Ιανουαρίου 2026, η εορτή των Αγίων Θεοφανίων στην Ιερά 
Μητρόπολη Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας. Σε όλες τις 
Ενορίες ετελέσθη ο Όρθρος, η Θεία Λειτουργία και η τελετή του 
Μεγάλου Αγιασμού.

Το έθιμο της «Αγιαστούρας» από τον 
Μητροπολίτη
Όπως κάθε χρόνο, την παραμονή των Αγίων Θεοφανίων, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λέρου κ. Παΐσιος, τηρώντας με ευλάβεια το έθιμο, ετοίμασε μαζί με 
τους συνεργάτες του την «Αγιαστούρα», το ιδιαίτερο σύμβολο για την ημέρα των 
Θεοφανίων και τον αγιασμό των υδάτων στην Κάλυμνο. Η εντυπωσιακή 
«Αγιαστούρα» είναι φτιαγμένη με μεγάλη προσοχή και δεξιοτεχνία από βασιλικό 
και άλλα αρωματικά λουλούδια, συνθέτοντας ένα πανέμορφο και συμβολικό έργο 
τέχνης. Ο βασιλικός, σύμβολο ευλογίας και αγνότητας, κυριαρχεί στη σύνθεση, 
προσδίδοντας ξεχωριστό χρώμα και άρωμα.
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Η ετοιμασία της «Αγιαστούρας» αποτελεί μια βαθιά θρησκευτική παράδοση του 
νησιού, καθώς ο Μητροπολίτης με αυτή αγιάζει τα νερά, τελώντας την ιερή 
τελετή του Μεγάλου Αγιασμού. Η τελετή των Θεοφανίων στην Κάλυμνο αποτελεί 
ένα από τα σημαντικότερα θρησκευτικά γεγονότα του νησιού, προσελκύοντας 
πλήθος πιστών που με ευλάβεια παρακολουθούν τη ρίψη του Σταυρού στη θάλασσα 
και την ευλογία των υδάτων.

Στην Κάλυμνο
Το πρωί της Τρίτης 6-1-2026, στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό του Σωτήρος Χριστού 
Καλύμνου, ετελέσθη ο Όρθρος των Αγίων Θεοφανίων, η Θεία Λειτουργία του 
Μεγάλου Βασιλείου και ο Μεγάλος Αγιασμός. Στην Θεία Λειτουργία και στην 
τελετή παραβρέθηκε και φέτος ο βουλευτής Δωδεκανήσου της ΝΔ Βασίλης 
Υψηλάντης, καθώς και οι τοπικές πολιτικές και στρατιωτικές αρχές, εκπρόσωποι 
των Σωμάτων Ασφαλείας και άλλοι επίσημοι προσκεκλημένοι, ενώ ο ιερός Ναός 
είχε κατακλυστεί από πιστούς.

Εν συνεχεία, με τη δέουσα μεγαλοπρέπεια πραγματοποιήθηκε η τελετή αγιασμού 
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των υδάτων. Με Ιερά Πομπή Κλήρος, Αρχές και Λαός, συνοδεία της Δημοτικής 
Φιλαρμονικής, κατευθύνθηκαν στο προβλήτα, απέναντι από την Εθνική Τράπεζα, 
όπου λίγο μετά τις 11 το πρωί, έλαβε χώρα η τελετή της καταδύσεως του Τιμίου 
Σταυρού, ενώ η προσέλευση κόσμου ήταν εντυπωσιακή, συνεργούντος και του 
χειμωνιάτικου, αλλά καλού συννεφιασμένου καιρού.
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Δέκα ήταν οι τολμηροί νεαροί κολυμβητές που βούτηξαν στη θάλασσα για να 
πιάσουν το σταυρό. Ο 17χρονος Γιάννης Μαγριπλής, μαθητής Γ΄Λυκείου και 
πρωταθλητής του ΠΡΩΤΕΑ Ναυταθλητικού Ομίλου Καλύμνου αναδείχθηκε ο 
τυχερός της ημέρας, καθώς κατάφερε να πιάσει τον Σταυρό γεγονός που 
προκάλεσε συγκίνηση και χειροκροτήματα από το πλήθος. Ο Μητροπολίτης του 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2026/01/THEOFKAL6126-5.webp


εδώρισε μία μεγάλη εικόνα του Αγίου Σάββα.

Η τελετή της καταδύσεως του Τιμίου Σταυρού τελέσθηκε και στις υπόλοιπες 
Ενορίες της Καλύμνου.
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Φωτογραφίες: “Kalymnos news”, Ν.Μαμάκας «Αλήθεια FM», Κλεάνθης Μαρτίνος.

Στη Λέρο

Το πρωί της Τρίτης 6-1-2026, στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό «Ευαγγελισμός της 
Θεοτόκου» Λέρου, ετελέσθη ο Όρθρος των Αγίων Θεοφανίων, η Θεία Λειτουργία 
του Μεγάλου Βασιλείου και ο Μεγάλος Αγιασμός, χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου, συμπαραστατουμένου υπό 
του εφημερίου π. Νικολάου Ταχλιαμπούρη, παρουσία τοπικών πολιτικών και 
στρατιωτικών Αρχών, καθώς και εκπροσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων και των 
Σωμάτων Ασφαλείας.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και του Μεγάλου Αγιασμού, με Ιερά Πομπή 
και την συνοδεία της Δημοτικής Φιλαρμονικής και αγήματος του Στρατού, ο 
Θεοφιλέστατος, συνοδευόμενος υπό ιερέων και των πολιτικών και στρατιωτικών 
Αρχών, μετέβη στον λιμένα της Αγίας Μαρίνας για την τελετή της καταδύσεως 
του Τιμίου Σταυρού. Εκεί με την συμμετοχή κόσμου, οι τολμηροί νεαροί 
κολυμβητές βούτηξαν στη θάλασσα για να πιάσουν το σταυρό. Τυχερός 
κολυμβητής φέτος ήταν ο Πέτρος Μούγκρος, στον οποίο ο Θεοφιλέστατος εδώρισε 
επιστήθιο Σταυρό, δωρεά της Ενορίας Θ. Μ. Σωτήρος Χριστού.
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Στην Αστυπάλαια
Τα Άγια Θεοφάνια, εορτάστηκαν με την ίδια λαμπρότητα και παράδοση και στο 
ακριτικό νησί της Αστυπάλαιας.
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Φωτογραφίες-βίντεο: Γεώργιος Ι.Χρυσούλης, Γραμματεύς Ιεράς Μητροπόλεως
Συνεργάτες φωτογράφοι: Πέτρος Κουτούζος, Θεολόγος Λυράς
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